

【神的話：帖撒羅尼迦四 1-8】

1 弟兄們，我還有話說：我們靠著主耶穌求你們，勸你們，你們既然受了我們的教訓，知道該怎樣行可以討神的喜悅，就要照你們現在所行的更加勉勵。2 你們原曉得，我們憑主耶穌傳給你們甚麼命令。3 神的旨意就是叫你們成為聖潔，遠避淫行；4 要你們各人曉得怎樣用聖潔、尊貴守著自己的身體，5 不放縱私慾的邪情，像那不認識神的外邦人。6 不要一個人在這事上越分，欺負他的弟兄；因為這一類的事，主必報應，正如我預先對你們說過、又切切囑咐你們的。7 神召我們，本不是要我們沾染污穢，乃是要我們成為聖潔。8 所以，那棄絕的，不是棄絕人，乃是棄絕那賜聖靈給你們的神。9 論到弟兄們相愛，不用人寫信給你們；因為你們自己蒙了神的教訓，叫你們彼此相愛。10 你們向馬其頓全地的眾弟兄固然是這樣行，但我勸弟兄們要更加勉勵。11 又要立志作安靜人，辦自己的事，親手做工，正如我們從前所吩咐你們的，12 叫你們可以向外人行事端正，自己也就沒有甚麼缺乏了。

帶領方式：請先帶大家輪流念經文兩遍，不要只有看過，這樣印象不深。

【經文解釋】

1. 帖撒羅尼迦是一個教會名字，她是間具有信望愛美德的教會，但很有可能對基督在來以及性方面不聖潔有過失，所以保羅在此有強調。
2. 四 3「聖潔」：原文用法是指達到聖潔狀態的「過程」，是「動詞」，根據上下文，這裡更多指的是「性倫理」，特別指出，當時世俗風潮性觀念與風俗跟上帝啟示的不同。
3. 四 11「做安靜人」：避免公眾舞台的鬥爭、社會壓力跟喧鬧，與舊約中「美德、平安、安靜」有關。前後文是因為保羅想要帖撒羅尼迦人學習一種與當時人的一種分別。

【引導問題】

1. 從本段經文中可以看出，保羅提到主的教訓，主要在哪些方面？

要我們聖潔。方式：遠避淫行、用聖潔、尊貴守著自己的身體，不放縱私慾的邪情。

彼此相愛、做安靜人、作自己的事。

2. 信耶穌後，你覺得有哪些「價值觀」被調整？特別面臨到「離婚」、「同居」、「同婚」等兩性議題，你有什麼想法？

帶領者請注意：不要變成一種彼此攻擊與批評，可能你的小組員中，有人反對同婚、或贊同，甚至有人同居，但請尊重各方發言，不要變成一種定罪，乃是一種在談話過程中彼此釐清與瞭解。

3. 信仰帶來自由，但聖經上也提醒我們要學習聖潔，你覺得是約束嗎？遇到這種掙扎，你通常都怎麼面對？可否分享過去你曾走過的經驗與掙扎？

【小結】 基督徒是一個特別群體，因為朝向神的生命發展，所以生命的成長是必須，否則不進則退，有些聖經上教導是可以因為時代變遷調整，但是有些則是原則與真理一致性，我們隨時要到神面前求問神要我們如何而行，不輕易給人定罪，同時保留自己可以讓神改變的空間。